
SR 4. CSÜTÖRTÖK

Irmű.javító sikere. Eb. 
b több. mint ezer dől- 
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A Dunai Vasműért, a budapesti

földalatti gyorsvasútit, az Inotai 
Erőműért, a Tiszalcki Vízműért, az" 

ötéves tervért. a magyar n ’p bol­

dog jövőjéért, a szocializmusé"'
jegyezz békekölcsönt!

Vili. évfolyam, 232. szám.
Péntek. 1951 október 5.

Harcban november 7. méltó megünnepléséért
Sokaknak még a képzelete sem 

visz odáig, ahová az ötéves terv 
valósága elvezet. Gazdagság: gyá­
rakban, gépekben, házakban, szük­
ségleti cikkekben, kultúrában. Szin­
te kapaszkodni kell a számok után. 
hogy követni tudja őket az emberi 
Es nem olyan gazdagság ez, mint 
hajdan volt ebben az országban: 
egyeseké, a kizsákmányolok szűk 
csoportjáé. Ez a gazdagság a miénk, 
mindannyiunkc, az egész dolgozó
népé.

—- Mérhetetlenül gazdag vagyok, 
elvlársak. Az ország, amely eddig 
mostoha volt hozzám, édes hazám 
leit, miénk a gyár. a föld és a mi 
életünk megkönnyítése érdekében 
épülnek újabb és újabb gyárak, há. 
zak. A Dunán hidjaim vannak: 
szebbek, mint amilyeneket a tőkés 
uralom alatt leromboltak. Fiam 
tiszt lett, a néphadsereg tisztje. 
Hadseregem van, elvtársak, amely 
védi minden vagyonomat. Dolgoz­
hatom békében és jobb munkává 
én is elősegítetem azt, hogy mi 
dolgozók, mindinkább gazdagod' 
hassunk. — A debreceni Ruhagyá 
egyik munkásnője, Balogh László 
né beszélt így egy héttel ezelőtt 
amikor a tamilószalagban levizsgá 
zott. Balogh Lászlóné jó minőségi 
munkájával állt csatasorba több 
dolgozótársa mellé, amikor meg 
teltéji vállalásaikat november 7-re 

Három hónap van liálra a máso­
dik tervév befejeztéig s erre az- 
időszakra esik a világ első szocia- 
-:sla országát megteremtő győzel­
mes Októberi Forradalom évfordu­
lója. h nap közeledése fokozott 
lendületet ad a magyar dolgozók­
nak is a második évi terv túltelje­
sítéséért vívott harcukhoz. A ma­
gyar dolgozókat új felajánlásokra 
győzelmi ígéretekre és eredmé 
nyekre lelkesíti a közelgő nagy 
ünnepnap, mert tudják, hogy no­
vember 7-e: az új társadalom szü­
letésnapja, szülője annak a Szov- 
jetuniónak, amelyre biztos támasz 
ként tekintenek fel az egész világ 
dolgozói. A Szovjetunió iránti sze­
retet és lelkesedés ösztönzi a ma­
gyar munkásokat, értelmiségiekét, 
hogy a második évi terv túltelje­
sítésére tett vállalásuk sikeres vég­
rehajtását november 7-í felajánlá­
sokkal segítsék elő. „Mi, a Debre­
ceni Járműjavító Vállalat dolgozói 
megértve az Októberi Forradalom 
jelentőségét, munkafelajánlással kí­
vánjuk c napot megünnepelni 
vállaljuk, hogy november 20-ra ki­
rabolt részarányos tervünket no­
vember 7-ig teljesítjük. A Gazda­
mozgalom továbbfejlesztése érdé 
kében a hulladékfelhasználást to­
vábbi ^ 20 százalékkal növeljük, 
ezenkívül három ionná új vasanya­
got, 30 tonna szenet és 20 köbmé- 
L-r faanyagot megtakarítunk” — 
írják versenyfelhívásukban. Az Al- 
löldi nyomda. Textilgyár, Dohány­
gyár dolgozói röpgyülés'cken tár­
gyalták meg a Vagongyár felhívá­
sát s lelkesen lellek itt is felaján­
lásokat november 7-rc. A Magas­
építési Vállalat Barna-utcai építke­
zésén termelési értekezleten vállal­
ok a dolgozók: munkával ünnepük 
az Októberi Forradalom évfordu­
lóját. „Megfogadjuk és igeijük 
Pártunk főtitkárának, Rákosi elv­
társnak — írják, — hogy vállalá­
sainkat nemcsak teljesítjük, de túl­
teljesítjük s jó munkánkkal járu­
lunk második évi tervünk mielőbbi 
befejezéséhez.”

A dolgozók százai, ezrei jelölték 
meg ezekben a felajánlásokban mi­
re vállalkoznak a második évi terv 
túlteljesítéséért folyó versenyben'

novem-
gyógy-

a iorradalom napjáig, 
bér 7-ig. Papp Sándorné' 
szergyári dolgozó felajánlásából 
november 7-e és a mi ezabad.sá- 
gunk közötti össze!iiggés felisme­
rése szól. „Ennek a forradalomnak 
a szülötte, a nagy Szov jetunió sza­
badított fe| bennünket a fasizmus 
igája alól. Ezért elhatároztam 
hogy november 7-ét méltóan meg- 
ünneplem s évi tervemet már e'nap. 
ra befejezem. Tudom, hogy az én 
jobb munkám is közelebb v sz ben­
nünket az öléves terv határidő 
előtti teljesítéséhez.”

Üzemeink és dolgozóink világo­
san megértették: most már — fel- 
ajánlásuk után — az a dönlő, hogy 
becsülettel helytálljanak, vállalásu­
kat szocialista kötelezettségnek te­
kintsék és minden erővel harco'ja- 
IIak annak maradéktalan végrelia j. 
tásáért.

A vállalások teljesítése

Szélesedik a verseny, nő a békekölcsön- 
jegyzés eredménye a megyében

A biharkeresztesiek válaszoltak a debreceni járás felhívására

közben
számos megoldásra váró kérdés 
merül fel, hiányosságok tűnnek ki. 
amelyek nehezítik a versenylendü­
let teljes kibontakozását. Ahhoz 
hogy üzemeink vállalt kötelezettsé­
geiket zökkenésmentesen teljesíteni 
tudják, alapos és körültekintő 
munkát kell végezniük. Különösen 
nagy feladatok hárulnak a műsza­
ki vezetőkre, akiket fc.eíősscgte 
jes munka elé ál.it a vezetés ú 
szocialista módszereinek elsajátítá­
sa, az aktív részvétel a munka ver 
senyben cs annak szervezésében 
A műszaki vezetőknek szorosan 
együtt kell működniük a dolgozók­
kal, részt kell venniük a munka ver 
senyben, a Sztahánuv-mozgaiom 
ban, meg kell teremtenek a szo­
cialista verseny műszaki feltételeit s 
harcolniuk a termelést gátló aka­
dályok ellen.

Most bontakozik ki üzemeinkben 
a munkások (egyéni, páros, brigád 
üzemrészek közötti) november 7- 
ezocialista versengése. A műszaki 
vezetők kötelessége, hogy minden 
erejükkel, lankadatlan szorgalom­
mal és áldozattal segítsék a mun 
kásokat ebben a nemes vetélkedés­
ben, biztosítsák, hogy minden 
üzemrészben, műhelyben megfele'ő 
mennyiségű anyag ál:jón a dolgo- 
ók rendelkezésére. Értékeljék rend­

szeresen és pontosan sz eredmé­
nyeket, műszaki cs technikai taná­
csokkal segítsék a dolgozókat, ka­
rolják fel a gyengéket, segítsék 
őket munkájukban.

A Ruhagyárban Farkas Ferenc 
és Vincze Károly teremmesterek lel 
kiismeretesen végzik munkájukat, 
mindenütt ott vannak, „hol <egí'. 
ségre, útmutatásra van szükség. 
Nekik is érdemük, hogy a Ruha­
gyár dolgozói közül már többen 
teljesítették november 7-re telt vál­
lalásukat s most pót fele ián" ások a1 
tesznek. A megjavult vezetésnek, a 
helyes irányításnak köszönhető i.t 
hogy az üzem tervteljes'tése ok"tá­
bor első napjaiban átlag 120 szá­
zalék. A dolgozók nagy lelkesedés­
sel indulnak most harcba az évi 
érv sikeréért s-a büszke, éliizmi 

címért.
Fokozódjék hát ez a nagvszerű 

lendület minden üzemben, a Nagy 
Októberi Szocialista, Forradalom 
napjának méltó megünnepléséért! 
Emelkedő termelési százalékok, 
javuló minőség, túlszárnyal* egyé- 

terv s gondosabb m inkával 
megtakarítóit anyag jelezzék a 
harc útját! Töltse el dolgozóinkat 
az a ludat, hogy gépük, munkapad­
juk mellett a béke kova-sai, hogy 

terv túlteljesítéséé t folyó har­
cuk — harc a békéért, ötéves Gr- 
yíijikéi t, buldog ja-'ő.ukí.rt

Szerdán a debreceni járás verseny­
re hívta ki a megye többi járásait a 
békekölcsönjegyzésben. Másnap meg 
is érkezett az eisä válasz: a második 
helyen álló biharkeresztesi járás el, 
fogadta a kihívást. A járáson bellii 
Nagykereki a többi községet szólitot. 
ta r.emes vetélkedésre. A kerekiek 
vállalták, hogy a békekölcsön jegyzést 
október 8-ra befejezik, kukoricabe- 
gyüjtési tervüket október 10-ig 80 
gabonabegyűjtési tervüket pedig 110 
százalékra teljesítik.

Szélesedik a verseny mindenfelé. A 
lemaradt községek népnevelőértekez­
leten beszélik meg a hibák okait 
igyekeznek az élenjárók nyomába 
lépni. Álmosdon Papp Kálmán alap 
szervezeti titkár versenyre hívta ; 
többi alapszervezeteket. Almosdoh 
van is mit javítani. Gyengén megy 
népnevelő munka, kevés a jegyzés­
ben résztvevő dolgozó parasztok 
száma és az ellenség hangja is érvé­
nyesül. Sz. Nagy Lajos 34 holdas 
kulák azt terjeszti, hogy nem érdé 
mes jegyezni, mert senki sem kapja 
vissza a pénzét. A népnevelők leple: 
zék le a kulák hazudozását. Mondják 
el, hogy a jegyzett összeg nemcsak 
a beruházásokban ós a nyeremé 
nyékben térül vissza sokszorosan, ha­
nem a pénzt kivétel nélkül min­
denki visszakapja.

A járások közti versenyben
csütörtökön este 6 óráig a következő 
a sorrend:

1. Debreceni járás.
2. Biharkeresztesi járás.
3. Derecske! járás.
4. Nagylétai járás.
5—6. Berettyóújfalui és Polgári já­

rás.
7. Püspökladányi járás.
A debreceni járás tovább növelte 

eredményeit. Különösen Ny írábrán y- 
ban szép az eredmény. Itt Kazán 
Sándor népnevelő 12.800 forintot je­
gyeztetett. maga is 800 forintot jegy. 
zett. A Járási Pártbizottság gondját 
viseli a versenynek, minden nap ki­
értékeli az eredményeket. Fontos 
szerepet szán a szemléltető agitáció-
nak. Bevonja a munkába az úttörő­
ket is, akik felkeresik, dallal, ének­
számmal köszöntik a legjobban jegy­
ző parasztokat.

A biharkeresztesi járásban Balbus 
István 13 holdas középparaszt vála­

szolt Nagy Sándor mezőpeterdi dől. 
gozó versenyfelhívására azzal, hogy 
1000 forint békekölcsönt jegyzett. 
Deák Gábor nagykereki tszcs tag 
sem hagyta figyelmen kívül Mile Jó­
zsef tagtársa kihívását, a kölcsön- 
jegyzők sorába lépett 400 forinttal s 
maga is

kövessék példáját. A biharkeresztesi 
jáiásban kibontakozó verseny most 
bizonyára újabb lendületet ad a 
munkának. Fontos, hogy a függetle­
nített titkárok jobban vezessenek, 
adjanak több segítséget a népneve. 

„ ... 4 löknek. Ha ezt megteszik, könnyen
felhívta a tszcs tagokat, hogy . elsők is lehetnek.

mert
rec.'kei

az elsőség
járás

A verseny teljesen nyílt,
kérdésében a de- coljával. Csak nincs, aki vezesse,

is könnyen 
beleszólhat, ahol különösen jól 
halad a tszcs-k jegyzése. A tszcs ta.

irá­
nyítsa őket. Ilyen népnevelő Kovács 
István, vagy Nagy Gy. József fi hol­
das kisparaszt, aki saját maga kérte,
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gok példamutatóan jegyeznek. Nem 
lehet ezt azonban elmondani a ne- 
gyédik helyezett nagylétai járásra. 
Itt bizony gyenge a csoportokban az 
eredmény. Maguk a tszcs vezetők 
sem járnak élen. Ahol pedig a ve­
zetők nem mutatnak példát ott nincs 
mit követni. Nyilván azért van, hogy 
Kokadon még alig néhányan jegyez­
tek a dolgozó parasztok közül. A 
községben az ellenség hangja érvé­
nyesül. Bíró Kálmánná kulákasszony 
nyíltan szapulja a népnevelők mun­
káját. Nem harcolnak Kokadon ke. 
ményen az ellenség ellen. Pedig itt 
is vannak becsületes népnevelők tu-

hogy vonják be a népnevelő mun­
kába.

Szükség van a népnevelő munka 
fokozására a polgári járásban is. A 
polgári járási elvtársak elbízták ma­
gukat, nem jó végén fogták meg a 
munkát. Ujszentmargitán az a hely­
telen nézet kapott lábra, hogy nem 
lehet jó népnevelő munkát végezni, 
mert sem reggel, sem este nincs ott­
hon a dolgozó parasztok közül senki. 
De itt sem a dolgozó parasztokban 
van a hiba, hanem a népnevelők irá­
nyításában. Ezen kell javítani.

A versenyben

az utolsó helyen kullog a püspökladányi járás.
utakat, tanyaközpontokat, iskolákat, 
napközi otthonokat. Ha tovább fo_ 
kozzuk az agitációs munkát, akkor 
továbbra is sikereket aratunk és első 
helyen végezhetünk a megyék béke­
kölcsön jegyzési versenyében.

Kovács Imréné, a Hajlított Bútor­
gyár grundoló sztahánovistája ta­
valyi jegyzésének 175 százalékát

jegyezte.

A megyében itt jegyeztek legkeve 
sebbet a dolgozó parasztok. Pedig 
követésre méltó példa van a járás­
ban is. Bárándon például a dolgozó 
parasztok nagyrésze lejegyzett. A 
járási székhelyen. Ladányban is jó 
jegyzés eredménye. Mi mégis a hi­
ba? Az. hogy a népnevelők és a te­
rületek nincsenek helyesen elosztva. 
Több községben, pl. Sárrétudvariban 
a népnevelők egy házba többször 
bekopogtatnak s ezt a dolgozó pa. 
rasztok méltán zaklatásnak veszik. 
Vegyenek példát a sárrétudvariak 
Hajdúnánásról, ahol a jó eredményt 
azzal érték el, hogy pontosan felosz­
tották a munkát, feltérképeztek min­
den utcát s csak ezután indultak el 
agitálni.

A megye községei, városai széle­
sítsék tovább a versenyt a dolgozó 
parasztok között, növeljék a terme­
lőcsoportok eredményeit, leplezzék 
le az ellenség. aknamunkáját. Külö­
nösen vonatkozik ez Debrecenre. 
Debrecenben az üzemekben jói folyt 
a jeg^és, ennek köszönhető, hogy 
Debrecen első helyen áll az ország 
városai között. A debreceni dolgozó 
parasztok kövessék az c példájukat. 
A népnevelők magyarázzák meg, 
hogy a felajánlott forintokból milyen 
sokat' ka*) a tanyavilág; bekötő­

ig. Szabó István hajdúszováti dol­
gozó paraszt, aki beadási kötele­
zettségét 200 százalékra teljesítette, 
most elsők között jegyzett béke. 

kölcsönt js.



Moszkvában és a moszkvai területen több, mint ötmillió 
ember irta alá a Béke Világtanács felhívását

Szergej Vasziljev, a moszkvai te­
rületi békebizottság titkára közöl­
te, hogy a Béke Víjágtanácsnak az 
öt nagyhatalom között békeegyez­
mény megkötését követelő felhívá­
sával kapcsolatos aláírásgyűjtési 
kampány átfogta Moszkva és a

moszkvai terület dolgozóinak 
széles tömegeit. — A moszk­
vai területi békebizottság ren­
delkezésére álló adatok szerint 
október 1-ig Moszkvában és 
moszkvai területen g-felhívást több 
mint ötmillió ember írta alá.

ÁlÍMiiclőían fokozódik 
az olasz parasztok harca a föleiért
Tovább terjed az olasz parasztoknak 

a római tartományban kiújult harca 
á földért. Annak ellenére, hogy a 
J en'tiőváég valósággal ostromállapot­
ban tart egész falvakat és vidékeket, 
a föl cl télen parasztok ezrei újabb 
parlagon heverő földeket foglaltak 
cl. A római tartomány parasztjainak 
példájára a harchoz csatlakozták ft 
szomszédos Vitevbo tartomány pa­
rasztjai is cs a napokban több, r. -ni 
J.i ezer hektár földterületet foglallak 
el. A Róma közelében lévő C.enzs- 
noban a rendőrség mintegy száz pa­
rasztot letartóztató!: és börtönbe vé­
telt. A lakosság tiltakozására és a vitió- '

ken kihirdetett általános sztrájk kö­
vetkeztében a rendőrség arra kény­
szerült. hogy a letartóztatottak 
többséget szabadonbocsássa, akik 
visszatértek az előzőleg lefoglalt 
földekre. A városok dolgozói lelke­
sen támogatják a parasztokat. A Ró­
mától 100 km-re északra lévő Civita­
vecchia városában a munkások 12 
órás általános sztrájkkal vállaltak 
szolidaritást a földfoglaló parasztok, 
kai.

Nagy lendülettel folyik tovább a 
közép- és ciólolaszországi parasztság 
földfogla'ő mozgalma is.

Hz USB zsEíoiásss! kényszeríti ki a japán-amerikai 
szerződés ratifikálását a japán parlamenttől
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Zala erősen a sarkában van Hajft-Bibaraak 
a békekelcsönjegyzésben

Az elmúlt napon újabb tíz­
ezrek jegyeztek békekölcsönt. Üze­
meinkben a Második Békekölcsön 
jegyzése már befejezés élőit áll, az 
üzemi dolgozók nägy többsége már 
eleget tett hazafias kötelességének 
és tehetségéhez mérten jegyzett 
békekölcsönt.

Csütörtökön különösen a falun 
kapcsolódtak be egyre nagyobb tö­
megek a békekölcsön jegyzékébe. 
A falusi békebizottságoknak nagy 
segítséget nyújtanak a felvilágosító 
munkában a gépállomások, állami 

zdaságok jé'gyZéSgyíijtői.
A kölcsön jegyzési versenyben a 

megyék közötti sorrendben az el­
múlt áap eredményei alapján je­
lentős változások következtek be.

Az élen továbbra is Hajdú-Bihar 
megye van, de Zala ismét a máso­
dik lett és erősen megközelítette 
Hajdú-Bihar eredményét. A harma­
dik helyen Veszprém megye ál;, 
negyedik Pest, az ötödik helyre 
Heves megye került. A ha­
todik helyen ismét Nógrád van, 
ahol leküzdötték az átmeneti visz- 
szaesést. Hetedik Vas, nyolcadik 
Szabolcs-Szatmár. Ebben a két me­
gyében elhízták magukat a jégy- 
zésgyiijtök és ezért a sorrendben 
állandóan lefelé csúsznak- Kilence­
dik hc'yen Borsod-Abauj-Zvmplén 
van, mely az utóbbi három nap 
alatt a 14-lk helyről jött fel a ki­
lencedikre. Ha a megyében a jegy- 
zésgyüjlés ütemét meggyorsítják,

az élenjárók közé kerülhetnék 
CSongrád megye az utolsók közül 
küzdötte fel magát a tizedik hely 
re. Baranya — amely a jegvzé’s- 
gyüjiés megindulásakor az^'-.ök 
között volt — a 11. helyre kéru-í. 
A megyében, különösen a bár.va- 
iizemekben kell a jegyzés iitrmé* 
nieggyorsfiabi, hogy újra az élé.;, 
járók közé kerüljön. Tktenke 'v i k 
Győr-Sopron megye. Meg mind-e 
lassú ütemben folyik a jegyzés a 
13. hely'en álló Komárom és 14. 
helyen lévő Fejér megyében- So­
mogy a 15., Szolnok a Í6., Békés a 
i 7. hetven áll. Kii.önösen lemaradt 
a politikai munka a 18. helyen !cv,i 
Bacs-Kiskun és az utolsó helyen 
álló Tolna megyében.

Ágitációs munka a kölcsönjegyzés érdekében
A „Zerí í Popul!’!“ az Albán Munkáspárt központi lapja cikkéből

A Nevyork Times tokiói tudósí­
tója beszámol arról, hogy nehéz­
ségek merüllek fel a japán-ameri­
kai .,biztonsági egyezmény” ratifi­
kálása körül, mert egyes japán pár. 
tok ellenzik az egyezmény ratifi­
kálását..

hogy a japán parlament végül 
mégis csak jóvá fogja hagyni az 
egyezmény;, mert „áz amerikai 
kongresszus csak akkejr hagyja jó­
vá a japán békeszerződést, ha a ja­
pán parlament hozzájárul ahhoz, 
hogy amerikai csapatok maradja-

A lap megnyugtatja olvasóit, nak Japánban.”

lleígvád ellenáll a lifnisía bitorlókitak
Tini fasiszta klikkje gyászba bo­

rítóba Belgrad«!. A munkásösz- 
lá yt könyörtelenül kizsákmányol­
ják, a munkások nyomorognak és 
meznek, A hírhedt Glavnyácsa, Ada 
Liganiija cs száz más börtön kom­
munistákkal, hazafiakkal van tele. 
J óbb, min[ húszezer belgrádi siny- 
oJdik Raukovics börtöneiben csak 
azért, mert szereti hazája szabad­
ságát és függetlenségéi, mert sze­
li 4 a Szovjetuniót és Sztálint, 

t Hóék terrorja azonban nem in- 
ga'.ta meg a belgrádi hazafiakat. 
Egyie gyakrabban jelennek meg 
Belgrad utcáin röpiratok, a házak 
falain pedig jelszavak harcra szó- 
u'lva a lakosságot a Titó-klikk és 
az amerikai imperialisták ellen. A 
belgrádi hazafiak szabotálják a ha­
dianyag gyártását, megsemmisítik 
r i tóék katonai intézményeit, a 
fegyvereket és a hadászati fontos­
ságú nyersany a go ka!.'

Utóéi; saját bevallása szerint a 
jugosz.áv hazafias érzelinű dolgo­
zok az elmúlt éviién felgyújtottak 
Ej gyárépületet. t’.O fegyver, és lő­
szerraktárt, 37 katonai objektu­
mot. vülan.viWepet, síh.

A vasutasok és a szá'lílómunká- 
S'jű az e’miiij cebén a többi között 
le.gyuToLak és megsemmisítettek

három fegyverszállító vasúti sze­
relvényt.

Ez. év júliusában felgyújtották 
Belgrádban a Kncz Miletín ti. 14- 
sz. alatti „Napréd" hadiüzemet. A 
fokozott szabotázsok következté­
ben egyetlen belgrádi tizem sem 
teljesíti tervét,

A titóisía hata'ombiiorlók egy­
általán nem érzik magukat bizto­
san Belgrádban. Sem a helyőrség 
létszámának megerősítése, sem a 
tilkosréndőrök hálózatának kiszé­
lesítése nem mentik meg őket a 
bosszúállók haragjától. Ezek szá­
ma pedig állandóan növekszik Bel­
grádban és az egész országban.

Az „Eiiver”-iizem dolgozóinak 
javaslata, valamint az ezt támo- 

aíú táviratok és levelek alapján — 
1949 július 15-én meghirdették az 
állami kölcsön jegyzését az Albán 
Népköztársaság gazdasági cs kul­
turális fejlődése érdekében, ün­
nepnap volt ez Albánig valamennyi 
dolgozója számára és országszer",e 
hala,ma$ lerkesedéssel indult mega 
kölcsön jegyzése.

Ahhoz, hogy a kölcsön jegyzése 
teljes sikerrel járjon, nagy felelős­
ség hárult a Párt agitátoraira. A 
népnevelőknek jól megszervezett, 
felvilágosító munkát keltett folytat­
niuk. hogy megmagyarázzák a dol­
gozóknak az állami kölcsön hatal­
mas gazdasági és politikai jelen­
tőségét, hogy elmondják, mit je­
lent számukra ez a kölcsön és azt, 
hogy a kölcsönjegyzés hazafias kö­
telesség.

Az államnak adóit kölcsön szó- 
rosan összefügg a terv teljesítése- 
vei, A dolgozók tehát azáltal, hogy 
megtakarított pénzükből kölcsön 
adnak az államnak, magasfokú ön­
tudattal áldozatokat vállalnak ma­
gukra az állami terv teljeííése érde­
kében. Az állami terv . teljesítésé­
ben az ország a munkásosztály ha­
talmas erőire, a Szovjetunió és a 
testvéri népi demokráciák önzet­

len baráti támogatására, az egész 
demokratikus tábor kiapadhatatlan 
erejére támaszkodik és emellett ar­
ra a magasfokú hazai iasságra is. 
amelyről a dolgozó tömegek a köl­
csön jegyzésekor tesznek tanúsá­
got.

Az állami kölcsön tehát fontos 
politikai és gazdasági akció, amely, 
uek sikeres végrehajtásához jól 
megszervezett, harcos politikai te­
vékenységre van szükség. Ez a te­
vékenység megkövetelj a pártszer­
vezetektől, a Párt agitátoraitól, 
hogy nicg tudatosakba tegyék a 
dolgozókban hazafias érzelmeiket. 
Meg kell világítani az agitátorok­
nak, hogy a kölcsön jegyzése : 
dolgozó tömegek hazafiasságána! 
megnyilvánulása, egyben a ' haza 
építésének meggyorsítása, a nép 
hatalom megerősítése. Albánia dol­
gozói eredményesen mozgósí oilák 
és mozgósítják minden erejüket a 
állami tervek határidőeiőtti teljesí 
lése érdekében és ezzel .újabb és 
újabb bizonyságot lesznek öntuda­
tos hazafiasságukról.

A Párt agitátorainak elsőrendű 
fe.adata, hogy egy emberként moz­
gósítsák az ország dolgozó töme­
geit a kölcsön jegyzésére, hogy 
kölcsönjegyzés tömcgakcióvá vál­
jék. Ne csak a családfő jegyezzen

A sárándi DÍSZ fiatalok megadnak 
a Pártnak minden segítséget

. Dolgozó ifjúságunk napról-napra j Ucinclték ki a JTSB veríertyzászla- 
erzi a Pártnak s a dolgozó nép ál

BOMLIK a fegyelem 
a Koreaba küldött

IN T E R V' E N CIÓS CSAPATÓ KO N 
BELÜL

Az úgynevezett ENSZ-csapalvl 
Manilába érkezet! tisztjei elmond­
jál'. parancsnokságukat dg/. 
Jobban nyugtalanítja az a körül 
meny, hogy a katonák nem akar 
jak folytatni a háborút a Koreai 
Népi Demokratikus Köztársaság ci 
len.

Az egyik tiszt kijelentette, hu.'V 
n lf>. amerikai hadtest új párán 
udká kénytelen volt küzveíDiüi 
Ridgway tábornoknak jelentést fen­
ni arról. hogy hadtestének katonái 
között lazult a fegyelem. A | 
ráncsnok jelentette Ridgwaymiiv, 
íingv j, amerikai és ííszFi nani/bi 
egységek szökevényei Ttokban a 
fiaikoreai kikötőkbe, igyekeznek, 
bogy elutazzanak Koreából. Több 
konkrét példát sorólt fel arról, 
hogy a szökevények PuszanbW 
Maszanban és más városokban M- 
rabolták az élelmiszer-, fegy/er- 
és egyenruhára ki árakat. Az mn ,y,_ 
sai és déliiOreai kálónál; közö ji 
viszony annyira elromlott, hogy 
aiiflOcnhápiisak közöttük a fu/vve- 
reé (i.6v,,j(jzések.

Izmának segítségét. A Párt segít­
ségével olyan fiatalokká kovácso- 
lódnak, akik készek minden áldó 
zatot válla.ni a Pártért, a dolgozó 
népért, saját jövőjükért. Ez a tu 
dat erőssé, bátorrá teszi fiatat iáin 
kát " 'rkent; őket a több és jobb 
munkára, a termelékenység álian 
dó ' fokozására, a szervezeti éle 
megszilárdítására.

A sárandi DISZ-szervezet fiatal­
jai szeretik, a Pártot, szeretik 

a do.gozó népet. Szeret elüket jó 
munkájukkal juttatják kifejezésre. 
A DISZ kultúrgárda a Néphadse­
reg Napján műsorral szórakoztatta 
a község dolgozóit. A fiatalok 
szebbncl-szcbb nótákkal, csasz. 
tuskákkal iidvözlik a békekölcsön- 
jegyzésben példát mutató dolgozó 
parasztokat. Esténként 10 ifjúgár- 
d'.sía kopogtat be a dolgozó pa­
rasztokhoz, hogy elbeszélgessenek, 
fel'ilagosltsdk őket a kölcsön.jégy- 
zés jelentősegéről- Megmagyaráz­
zák a dolgozó parasztoknak, hogy 
az acélból amit november 7-én és 

jután éveken keresztül Dunapöh- 
te’cn csapolni fognak, traktor, ara- 
tógép, kombájn lesz és a sá randi 
dolgozók földjét is műveli majd.

Erős, harerdzeít fiatalokká far­
nak Válni a sárándi DISZ fiatalok.
A Néphadsereg Napján 4G ifjú­
munkás szerezte meg a Munkára, 
Harcra Kész mozgalom jelvényét, 
ezzel pi '■redménnvel méltóan ér-

IJ olitikailag is képezik magukat.
Most szervezik az új politikái 

köröket, ezeken minden DISZ-tag 
részt fog venni.
Munkájuk eredményességéhez hoz­

zájárul a pártszervezet rendszeres 
segítsége támogatása. Bartók elv- 
társ, párititkár részletesen megbe­
széli a DISZ titkárral a fiatalok előtt 
átló f el adatokat és azok végrehaj­
tási módját. Dg nem elégszik'meg 
ezzel, ellenőrzi is a feladatok vég­
rehajtását. Munkájának meg is van 
a gyümölcse, a DISZ valóban se­
gítője, tartaléka a sárándi párt- 
szervezetnek.
$ zép eredmények ezek, de meg­

tartásukra és tolábbfokozá- 
sukra fel kell készülniük a sárándi 
fiataloknak, meg kell erősíteiriik 
szervezetüket. Az ifjúgárdistákia, 
de kivétel nélkül minden egyes 
DISZ tagra* komoly és felelősség­
teljes munka vár. Népncvelömun- 

ával töbti paraszt fiatalt kel] a szer. 
vezeíbo bevonni. Meg kell magya- 
ázni a dolgozó paraszlfiatnloknak 

megtiszteltetés az. hogy tagjai le­
helnek a Dolgozó ifjúság Szövet­
ségének, amely közvetlenül 
« Párt segítője. Büszke­
ség tölt el minden DISZ fia­
talt, hogy az ifjúsági szervezeten 
belül tanulhat, dolgozhat, a Párt 
o dala mellett, a legjobb kommu­
nistákkal együtt harcolhat az öt­
éves tervért az ifjúság és az egész 
magyar nép szebb és boldogabb 1 életei 
életéért.

A vezetőség feladata, hogy a 
szervezeten beiül többel foglalkoz­
zék a tagsággal. Feladatokat kell 
bízni a fiatalokra, ezek sikeres el­
végzése tanítja’ a fiatalokat a ne­
hézségek leküzdésére, erőssé, har­
cossá leszi őket. Támogassa és le­
gye lehetővé a vezetőség, hogy a 
tagság kezdeményezése, lendülete 
meg jobban kifejlődjék. Több kö­
zépparaszt fiatallal kelj megismer­
tetni a szervezet munkáját. Hívják 
meg őket a szervezetbe, hogy sa­
ját szemükkel győződjenek meg, 
hogy a DISZ-ben minden lehető­
ségük megvan arra, hogy tanulja­
nak. sportoljanak, szórakozzanak. 
El kel] érni Sárdndón és a megye 
többi községeiben is, hogy a kö­
zépparaszt fiatalok megszeressék a 
DISZ-t és tömegesen lépjenek be. 
yjj[ /Sárándi DISZ fiatalok tulajdo­

nában van a derecske] Járás. 
DISZ Bizottság versenyzászlaja. Ne 
e.égedjcnek meg az elért ' eredmé­
nyekkel, hantim most a soron lévő 
feladatok elvégzése során, — a bé­
ke kölcsön jegyzésben, a tagkönyv- 
cserénél, az őszi mezőgazdasági 
munkák elvégzésénél bízzák meg 
komoly feladatokkal a fiatalokat 
Ismertessék hieg őket a szovjet fia­
talok példamutatásával, a lenini­
sztálini ifjúsággal, akik a háború­
ban félelmet nem ismerve harco'- 
iak azért, hogy elhozhassák a ma­
gyar ifjúság s a 'sárándi ifjúság 
számára

államkölcsön!-, hanem a család va­
lamennyi tagja, kezdve a kis útic- 
rőktől, egészen . az üregekig. Hi­
szen a kö.csön jegyzése meggyőző 
kifejezése annak, hogy a do gozó 
tömegek mindén erejükkel rész:- 
\esznek az ország gazdasági és 
kulturális építésében. Jól meg- 
ízer'ezeit felvi, dgosíló tevékeny­
séggel érjék el az agitátorok azt, 
hogy „egyetlen ember se maradjon 
ki a kölcsön jegyzéséből”, hogy , a 
Népköztársaság minden öntudatos 
polgára jegyezzen kölcsönköl- 
\ énvt."

Magyarázzák meg az agitátoruk 
a oorgozó tömegeknek, hogy meg­
takarított pénzüket az ál,ami terv 
teljesítése, az ország gazdasági és 
kulturális továbbfejlesztése, aZ 
ipar és a bányásza; felvirágoztatá­
sa. a mezőgazdaság korszerűsítése, 
a közoktatás és az egészségvéde­
lem még szélesebb kiterjesztése ér­
dekében adják kö.csön az állam­
nak. Mindezek közvetlenül a dol­
gozó tömegek érdekeit szolgálják, 
ezért az ország dolgozói a kölcsön; 
saját jólétük fokozására — saját 
maguknak -- adják.

A Párt ágiiétórai járjanak elől
személyes jó példájukkal és legye­
nek az elsők, családjukkal együk, 
a kölcsön jegyzésében, hiszen az 
agűáiorok nemcsak feivilágosító 
munkájukkal, hanem még inkább 
szcmé.yes példámutatásukks! já­
rulnak hozzá a kölcsön sikkéhez.

A dolgozó tömegei; körében vég. 
zeit te.világosító tevékenységük 
során az agitátoroknak harcos mó­
don le kell leplezniük a doigOzó 
nép ellenségeinek minden erőfeszí­
tését, amellyel meg akarják hasí­
tani a kölcsönjegyzés ikeré'. A 
< ö 1 csönj egyz é.< síke réc rt foIy1 a: ;>: í 
fe.világosító tevékenység tehát szo­
rosan összefügg a dolgozó nép 
ellenségei ellen fo'ylafutí harccal.

Az állami kölcsön jegyzése so­
rán bizonyítsák be az agitátorok, 
hogy teljes mértékben átcrez.éa 
azt a felelősséget, amely reájuk há­
rul a kölcsönjegyzés siker és végre­
hajtásával kapcsolatban. Bizenyi'- 
sák be, hogy megérdemlik az.; a 
bizalmat, amelyet a Piri helyezel! 
beléjük és mini1 jobb eredmények­
kel tegyenek bizonyságot ajiiári«"-.* 
tevékenységük erejéről.

KIUTASÍTOTT ANGOLOK ELSŐ 
CSOPORTJA ELHAGYTA 

ABADANT
Az angol kormány engedély; 

kért az iráni külügyminisztérium­
tól, hogy angol hadihajók fut has 
sanak be az abadani kikötőbe és 
fedélzetükre vegyék az otfldvő an­
gol szakembereket. Az iráni kül­
ügyminisztérium azonban nem en­
gedélyezte ezt és közölte, hogy az 
angol szakértőké; iráni hajók szál­
lítják az angol hadihajók horgony­
zási helyére-

Szerdán iráni hajók szállítót fák 
az angol Mauritius nevű cirkálóra

s a szebb és boldogabb az Abadanból kiutasított angol 
személyzet első csoportját. A Ion* 

„ , doni rádió jelentése szerint a Mau-
Balngh Sándor. .-Tius már elindult Irak felé.
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hogy
II halmazt

AZ úton kukorica 
szekerek ballagnak,
malom mögött. Déri 
kép. A mai Ba mazúj 

Pe nem ilyen volt j 
határ, amerre szem j 
sey gróf és Fiák F 
jalma volt. 4500 ho 
gl; bitoroltak. Nekik 
egész fa.u.

A gróf fullajtárjai 
nos és Szatmári 1st\t 
megalázták a dolgoz 
már! bottal ütötte a
szegődött gyerek!áip
é$ felesége vizzej „h! 
szc” a cselédeknek j
kevesebbet kelljen f 
(jani kommenciósok. 
robotosai sokai tudj 
dolgokról mesélni 

Voltak olyanok, als 
a szolgaclet sem jutej 
nélküliek száma évrő 
dett. 1936-ban elérte 
ijesztő volt a nyomon 
a nagyháti grófi kas 
den nap kövér sérti 
vadászatra idomított 
mára.

A felszabadulás, m: 
fény vágott be ebbe 
A grófi cselédek do: 
tok kezükbe vették 
fását. Dolgozni kezd: 
gítségével, már nem 
nem saját maguk s 
nagy utat tettek me 
niik van, emberi éle 
már nem ritkaság 
son, hogy a dolgozó 
rékpárt. zománcozni 
diót vásárolnak. Mű 
len volt a múltban, 
sokszor felidézik . 
közötti különbség.'", 
nej; a dolgozó paras. 

Most. a békéko c - 
.tóiban ilyen dolgokról 
életéről folyik a szó. 
ményieleiiül. A kö 
bonabegyiijl ésben 
csön.iegyzésben t - 
járásban. A debreceni 
első a megyében.

A baimazú.iváros 
raszfok hat nap alat

Több. mint
forint

békekölcsönt jegyezte 
'élők a község vezet, 
először írtál; alá az 
mentek agitálni. Jenes 
társ, a pártbizottság ! 
kulcsár Imre alapszón 
Nov«k László népnév, 
tot jegyzett.

A népnevelők a békék 
?és agiiációját szorosai 
osolják a kukoricából, 
íosságának ismertetésév 
bt‘n végzik munka inka

versenyezi 
a* alapszer>.
Legjobb eredmén 

a-apszervezetek közül 
népnévelők közül Ne
f'.V*lrs* LNádasdi Imr<- I 

Nzabó Istvánná érit 
‘.őrs 8500 forintot. S 

1,6 5300-at jegyeztető:' 
alaposan elbeszélgetne:
I ?5aszt°kkal, megmag)
'v; ,*'°gy mit jelent ,i 
a'bi fejlődésük szem; 

,‘:°sy mi jut belőle ma 
'mii. Gépállomás bel 

fode- Mb. Arról i-. ' 
•l^ffyzőket hogy li.i 

nyer, a pénzi aktv 
_C nVi létesítményt ne
államfő'0'*0 fÍ!'érÍK ' ?'

? ''Ven módszer me 
n«i,°D^irasztok szívesei
da< rTf da erre Veres C
Sánn gOZÓ Paraszt, ak 
das 7- aki. 5f)n' Sajlc- 
zcít a^' sz'ní(íri 503 for
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lámák

'Zé kerülhetnek, 
az utolsók közül 

á* a tizedik heJy. 
Inniely a jegvzés- 
lasakor az <■ !sők 
II. helyre került, 

ionosén a báí'.ya- 
1 jegyzés fibltiét 
agy újra az éiéa- 
iöii. Tizenke 'vük 
f.ve. Még mindig 
uy:k a jegyzés a 
|\ Jiiuirom és i (.

' megyében. So- 
ok a 16., Békés a 
bűnösen lemaradt 
a I*. helyen levő 

| az utolsó helyen 
ben.

ekében
Miéből

lem a család va- 
pzdve a kis út Ig­

or'ge ki g. Hí. 
f\ zcse meggyőző 
hogy a do gozó 
erejükkel rész.t- 

t gazdasági é.s 
ben. Jól meg- 
psí.ó tevékeny* 
agitátorok azt, 

Jiber se maradion 
réséből", hogy , a 
linden öntudatos 
rn külcsönkö;-

pg az agitátoruk 
íih’k, hogy lin g.

az ál.ami terv 
ág gazdasági és 
(fejlesztése. az 

Iá ivirágoztata- 
korszerűsítése, 

[/ egv-zségvéde* 
kiterjesztése ér- 

li.csön az á’.lam- 
|zvetleiiii! a dől- 
ekeit szolgá.jdk, 

Igozói a kölcsönt 
pisára — salát 
|k.

járjanak elől 
<ka! és lcgyc- 

( i egx a 
i:n, hiszen az 

|k fennágosííó 
I még inkább 

tatásukkil já- 
Icsön s:|;. éhez. 
|k körében vég.

tevékeny ségüN 
bak harcos irő-

pindih erőfvMzi. 
akar|iik hn.isí- 

és sikeré' A 
íréért folyt on 
l.vség teliül s;-o-

dolgozó nép 
hatot; harccal, 

jegyzése. Su­
ez agitátorok, 

|ÍK'U á‘.érezték 
pinty reájuk ha­
sik.re; végre- 

|lan. Bizonyjt- 
ji leintik azt a 
|Piri helyezelt 

(re Jir.ények. 
rőt agilá. jé.’

IOL.OK FLSÖ
[hagyta
|t

íny engedélyi 
Iminiszté' ium- 
la.iók fut ha#
1 kikötőbe és 
hz ottlévő an* 
|tz iráni kfil- 
loan nem en­

tölte, hogy az 
|ni hajók szál»
kjók horgony.

K szállttc'ták 
lev fi cirka.óra 
-sított angol 
Jirtják A lon- 
forint a Mau- 
lk fe’é.
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Úgy dolgozunk,
hogy elsők lehessünk a megyében

a balmazújvárosi népnevelők harcban a békekölcsönjegyzés sikeréért
,\z úton kukoricával megrakott 

szekerek ballagnak, traktor szám a 
malom mögött. Derűs, békés ez a 
y.p. A mai Ba mazújváros képe.

De nem ilyen volt a múltban. A 
lír.tár, amerre szem ellátott, a Scm- 
sev gróf és Fiák Ferencné biro­
dalma volt. 4500 holdból 3500-at 
öli bitoroltak. Nekik szolgált az 
egész falu.

A gróf fullajtárjai: Fazekas Já­
nos és Szatmári István gyűlölték, 
megalázták a dolgozó népet. Szál 
mári bottal ütötte a napszámra <■! 
szegődött gyereklányokat, Fazekas 
és felesége vízzel „házasította ösz- 
sxc" a cselédeknek .járó tejet, hogy 
kevesebbet kelljen kiadni. A haj­
dani kommencióSok, a grófi földek 
roboíosai sokat tudnak ezekről a 
dolgokról mesélni.

Voltak olyanok, akiknek még ez 
a szolgaciet sem jutott. A munka­
nélküliek száma évrőbévre emelke­
dett. 1936-ban elérte a háromezret. 
Ijesztő volt a nyomor. Ugyanakkor 
a nagyháti grófi kastélyban min­
den nap kövér sertést váglak a 
vadászatra idomított kutyák szá­
mára.

A felszabadulás, mii?' éles nap­
fény vágott be ebbe a sötétségbe. 
A grófi cselédek dolgozó parasz­
tok kezükbe vették sorsuk irányí­
tását. Dolgozni kezdtek a Párt se­
gítségével, már nem a gróf, ha­
nem saját maguk számára. Azóta 
nagy utat tettek meg. Lovuk tehe­
nük van, emberi életet élnek. Ma 
már nem ritkaság Balmazújváro­
son, hogy a dolgozó parasztok ke­
rékpárt. zománcozott tűzhelyet, rá­
diót vásárolnak. Mindez elérhetet­
len volt a múltban. A népnevelők is 
sokszor felidézik a régi és az új 
közötti különbséget, ha elbeszélget­
nek a dolgozó parasztokkal.

Most. a békekölcsön jegyzés nap­
jaiban ilyen dolgokról, a falu új 
életéről folyik a szó. Nem ered­
ménytelenül. A község úgy a ga- 
bonabegyüjlésben mint a békekö1- 
csÖnjegyzésben elsők között van a 
járásban. A debreceni járás pedig 
első a megyében.

A balmazújvárosi dolgozó pa­
rasztok hat nap alatt

Több, mint 355 ezer 
forint

békekölcsönt jegyeztek. A népne­
velők a község vezetőivel egyiítr, 
először írták alá az íveket, úgy 
mentek agitálni. Jenes János e v- 
lárs, a pártbizottság titkára 10 10. 
Kulcsár Imre alapszervi titkár 590. 
Novák László népnevelő 800 forin­
tot jegyzett.

A népnevelők a békekölcsön,jegy­
zés agitáció,ját szorosan összekap­
csolják a kukoricabegyüjtés fon­
tosságának ismertetésével. Verseny­
ben végzik munkájukat.

versenyeznek 
az alapszerrezetek

N. Legjobb eredményt eddig az 
alapszervezetek közül az 1-es, a 
népnevelők köztit Novak László 
ctvtárs, Nádasdi Imre Nemes János 
C' Szabó Istvánná érték el, Nóvák 
elvlárs 8500 forintot, Szabó István­
ná 5300-at jegyeztetett. Módszerük: 
alaposan elbeszélgetnek a dolgozó 
parasztokkal, megmagyarázzák n .- 
kik. hogy mit jelent a kölcsön to­
vábbi fejlődésük szempontjából és 
hogy mi jut belőle magának a fa­
lunak, Gépállomás, bekötőút, böl­
csőde, stb. Arról is tájékoztatják 
a jegyzőket hogy ha a kötvényük 
nem nyer, a pénzt akkor js — nz 
ezernyi létesítményt nem számí'va 

az utolsó fillérig visszakapják nz 
államló'.

Az. ilyen módszer mellett a dol­
gozó parasztok szívesen is jegyez­
nek. Példa erre Veres Gábor 7 hol­
das dolgozó paraszt, aki 900 Szabó 
Sándor aki 500, Sajtos Imre. 4 hol­
das, aki szintén 500 forinto' lege­
zett.

,,N,em.es f'^.rsek ,aPa8ztalataikat| ják a legjobban jegyző dolgozó 
átadjak a többieknek is. Népneve'ő-I parasztokat is ezeket a tapaszta a- 
ertekez,eteken, amelyekre meghív-1 tokát kiértékelik. Most

a 200 forint jegyzési átlag,
g-további elsőség megtartása a 1 

főbb cél.
tudják, hogy ezért továbbra is 

szívósan kell küzdeni, fokozni ke!! 
a tel világosiié munkát, éberebben 
kell figyelni az ellenségre. Miül. 
hogy a debreceni járás nemes \ 
télkedésre szólította a megye iö ; 
részét, még inkább megnőtt a já­
rás községeinek, köztük a Iwimez- 
újvárosi népnevelőknek is a Mr. 
lőssége.

A balmazújvárosi elvtársak én­

nek a felelősségnek a tudatában in­
dulnak új csatára. Szaporítják a 
népnevelőértekezletek számát, egy­
re több dolgozó parasztot vonnak 
be a jegyzési munkába. Mindezt 
azért, hogy győzelemre vigyék a 
békekölcsönjegyzés ügyét és elsők 
lehessenek a megyében. Vagy 
ahogy Kulcsár elvtárs, az I-es alap- 
szervezet titkára mondja, „harsak­
kal, tettekkel védelmezhessék meg 
újra az építés nagy munkáját es 
a békét”.

sárándi példa megjavította Szivét» 
a tengeribegyiijtés ütemét

Hajdúböszörmény túlteljesítette őszi árpa 
vetési tervét

Hajdú-Bihar a kukoricabegyüjté 
si versenyben a S-ik helyen áll, még 
csak 1274 vagon tengerit gyűjtött 
be. A begyűjtésben élen halad Dcb 
récén város 42 százalékos eredmé­
nyével, leggyengébb a polgári já­
rás tervének 17 százalékos teljesí­
tésével, A tengeri szállítási szerző­
déskötésekben a debreceni járás ve­
zet és

utolsó a nagylétai járás, mert 
csak 4 vagont kötöttek le ed­

dig.
Ezek az eredmények azt mutat 

iák,, hogy a megyében haladékta­
lanul javítani kell a tengeribegyüj 

.illemét, a népnevelőmunka fo 
hozásával segíteni megyénket az 
élenjárók csoportjához. A tengeri- 
begyűjtési versenyben is harcol 
junk az első helyért, ahogyan har 
colunk a gabonabegyiijtés front­
ján.!

A sárándi brigádok 
napi munkája

Sáránd község jól harcol a ten­
geribegyiijtés sikeréért. A, népneve 
lókét brigádokra osztották. 
Minden brigád cgv-egy házcsoport 
dolgozó parasztjainál végzi a fel 
világosító munkát. Ismerik a körül­
ményeket,

tudják, ki mikor kezdte a tö­
rést a tengeri hordását.

Nyomban felkeresik és figyelmes.
•ik a beadási határidő betar­

tására. Elmondják a túlteljesítésért 
.iáró előnyöket, a szállítási szerző­
déskötésért járó pamut é# cipő- 
utalványt és a nagyobb árat. A dől 
gozó parasztsággal való állandó 
napi;kapcsolat meggyorsította a be 
adást és a község a tervét már jó 
val , túlteljesít ette az 50 százalé­
kon..

A Járás; Tanács a sárándi pél­
dát mint jó tapasztalatot át­

adta a többi községnek.
Hajdúszovát hasznosította a leg­
hamarabb és legjobban a sárándi 
tapasztalatot. Néhány nap alatt túl­
jutod ő is az ötven százalékos tel­
jesítésen.

Szállítási szerződéssel js lekö­
töttek kőzet 500 mázsa tenge­

rit.
A sárándi példát vegyék át kö­

vetésre a megye többi községei is, 
hogy javítsák eredményeiket.

A hajdúböszörményi 
tanács jól szervezte meg 

az őszi árpa vetését
Az őszi árpa vetésében a legjobb 

eredményt a hajdú-bihari részeken 
Hajdúböszörmény érte el. Vetési 
tervét már túlteljesítette. Hogyan 
érték el ezt a jó eredményt? Úgy, 
hogy a tanács nem leste az időjá­
rást és nem hagyta magára a dol­
gozó parasztságot, melynek bizal­
mából irányítják a város ügyeit, 
hanem levelet Írtak minden dol­
gozó parasztnak.

Felhívták figyelmét a korai ve­
tésre, mely a bőségesebb ter­

més alapja.
Felkérték, hogy a vetés befejezte 
után a tanácsháznál személyesen 
tegyen jelentést, mert 

a nevét is be kell írni a jól dol­
gozók díszes albumába.

A jó agitációnak hamarosan ered­
ménye lett. Boldogan írták nevei­
ket a dolgozók a nagy könyvbe és 
megfogadták, hogy továbbra is jó 
munkával szolgálják a nagyobb 
termés, a béke ügyét.

A további jó munkára szükség 
is van, mert van még lemaradás a 
határban. A tengeriszár letaluivitá­
sának még csak 5 százalékát végez, 
tők el, a napraforgószár letakarí- 
t ásnál 10 százalékos eredmény 
kevés, mert

a szántás és az őszi búza ve­
tése addig nem haladhat, míg 
a földeket le nem takarítják.

Végezzenek ezen a téren is olyan 
jó munkát, mint az őszi árpa ve­
tésénél.

Az érett gyapotot esd közben is szedni keli
A gyapotföldeken javában folyik a gyapotszüret és' egyre több 

„fehér arany” kerül a raktárakba, Az érett fehér gyapotot azonnal 
szedni kell, mert a szél hamar elröpíti a magvas gyapotot, vagy ha 
eső jön, leveri a sárba. Éppen ezért az érett gyapotot még eső közben 
is szedni kell. Fütött helyiségben, polcokon szárítsuk a kincset érő 
terményt. Tavaly a száraz ősz miatt csak a kései, zöld burákat szá­
rították, de most az esős időjárás miatt szükséges, hogy fokozottab­
ban gondoskodjunk szárító helyiségekről.

A földművesszövetkezetektől a gyapottermelő csoportok haladék­
talanul vegyék át a háromrészes gyapotszedő kötényeket. Minőség 
szerint tudják így már a szedésnél Osztályozni a gyapotot. Többet 's 
kapnak érte, mintha összekeverve adják át a vállalatnak.

A ma festője dolgozóink mindennapi harcából 
meríti témáját

Szerdán délelőtt 11 órakor nyílt 
meg a debreceni képzőművészek 
kiállítása a Déri Múzeumban. A ki­
állítást Trencsényi Oszvald, a Kép­
zőművészek Országos Szövetségé­
nek kiküldötte nyitotta meg

A ma festőjének az a legdön­
tőbb feladata, hogy mindennapi 
életünkből, dolgozóink mindennapi 
harcából merítse alkotásai témáját, 
hogy megújuló életünk tipikus vo­
násait örökítse meg azokban. Ez 
persze nem jelenti azt, hogy a mai 
festő nem festhet csendéletet vagy 
tájképet. Nem, hiszen az igazi mű­
vész ezt is helyes tartalommal tud­
ja megtölteni. Amelyik művész jól 
és helyesen szemléli a ma valósá­
gát, az egészen bizonyos, hogy nem 
úgy fog ábrázolni például egy tá­
jat, hogy abból azt érezzük: a ter-1 
mészeíet nem lehet legyőzni, a tér-1 
mészet uralkodik az ember fölött,

hanem inkább úgy, hogy a termé­
szetet le lehet, sőt le is kell győz­
ni és az ember egyre inkább ura 
lesz a természetnek.

A debreceni kiállítás — a tava­
lyihoz viszonyítva — mennyiségi­
leg is sokai fejlődőit, de különö­
sen örvendetes, hogy a festők 
nagy részénél minőségileg is nagy 
fejlődést mutat. Azok a vonások, 
melyeket a szocialista-realista mii 
vészetivészeti irányzat festőinktől 
kíván, mind jobban felfedezhetők 
ezekben az alkotásokban.

A kiállításon mintegy 20 debre* 
ceni festő közel 40 képét találjuk. 
Dienes János „Egy a sok közül” 
és Menyhárt József „Vegyiipari 
Technikum” című képeit a Népmű­
velési Minisztérium már a kiállí­
tás megnyitásának napján megvá­
sárolta.

Aki szorgalmasait dolgozott, az nem btísul
A minisztertanács határozata a 

tszcs-k jövedelemelosztásáról nagy 
örömet és megelégedést váltott ki a 
szepesi ,,Uj Elet“ tszcs dolgozó pa­
rasztjaiból. Ezzel az új jövedelemel­
osztással még fokozottabban érvénye, 
sül a jelszó, hogy mindenki munká­
ja szerint részesedik. Aki szorgalma­
san dolgozott ebben a gazdasági év. 
ben, az nem búsul, mert lesz minde­
ne, amire szükség van. Barna Ferenc 
harmadmagával dolgozik a csoport­
ban, 42 mázsa búzát vitt haza. Azon­
kívül kap 40 mázsa tengerit, a napra, 
forgótermés után előreláthatólag 50 
liter olajat, a cukorrépa után cukrot, 
aztán krumplit, kendert, takarmányt

és pénzben 4200 forintot. Ezenkívül 9 
háztáji gazdálkodás megtenni a ház* 
tartáshoz szükséges vetem ényeket, 
azért sem kell pénzt adni.

De nemcsak Barna Ferenc van így, 
hasonlóan részesülnek a tszcs többi 
tagjai is, akik a munkák idején nen^- 
sajnálták a fáradságot. Ezeket 2 
eredményeket csak a nagyüzemi gfi? 
dálkodással tudtuk elérni. Az elkí 
vetkezendő évben még jobban do: 
gozunk, mert munkánknak megva 
az eredménye, erősödik a csoport un 
és ml is jól Járunk.

Szabó Gábor
Szepes, ,.Uj Élet“ tszcs dolgozói»

Hajdúszováton a még szebb jövőért 
jegyeznek békekölcsönt

Hajdúszovát is egy volt a sok község közül, 
ahol ősszel-tavasszat feneketlen volt a sár, sokszor 
házak dőltek össze a levezetetlcn belvíztől, A dol­
gozó anyák gyermekeit az utca pora nevelte és 
nem egy olyan eset fordult elő, mint Asztalosék- 
nál, hogy a magára hagyott gyermek vízbe fűlt, 
vagy megégette magát. Nem volt se napközi ott­
hon, se ovoda, ahol gondját viselték volna a ki­
csinyeknek. A gyógyszertár elölt, meg a Görgcy- 
utcán órákig keiíetf ácsorogni. míg a kannák meg­
teltek vízzel, olyan rosszak voltak a kutak. Az új­
telepieknek meg egyenesen kilométereket kellett 
menniük, míg kutat találtak, hiszen azrüjtelcp. a 
sokgyermekes, legszegényebb családok lakóne­
gyede a Horthy-rendszcr legmostohább gyermeke 
volt.

A gyermekek 27 százaléka nem érte meg a 3. 
évet. Pusztított a tüdőbaj, vérhas, tífusz. A felnőt­
tek nagy százaléka is „a magyar betegség ’ a 
tüdővész áldozata lett.

— Mitől lettünk volna egészségesek? Talán a 
vízciberétől, amin egész aratáson át éltünk? — 
így mondta Varga Sándor kisparaszt, aki felesé­
gével hetekig aratott kenyéren és vizen. Százak 
élet,, volt ez a múltban Hajdúszováton.

A felszabadulás után földet kap'ak az egykori 
cselédek, a maguk gazdái lettek. Míg a múltban 
csak a „gazdagabbaknak" volt tehenük, most alig 
találni olyan embert, akinek legalább kettő ne 
lenne. Előbb borjú lett. aztán majd tehén. Tavaly 
közel 3000 vágási engedélyt adtak ki a Tanács­
nál. A múltban alig 600 at vágtak egy évben.

A községben egymásután jelentek meg a 3, 
majd az 5 éves terv hírnökei. A régen járhatatlan 
Bercsényi és Rákóczi úton elkészült a 600 méte­
res betonjárda. Az Újtelepen két hatalmas, bővizű 
kút ontja a vizet. A Rákóczi-telepen már villany 
is ég. Levezették a belvizet is, csatornahálózat 
épült 75.000 forint értékben. Elkészüli az úi mázsa- 
ház, meg az apalstáíló.

A hajdúszovát! anyák régi vágya vált valóra, 
amikor a községben felavatták a napközi otthont 
s az ovodát. Nem kell most már magukra hagyni 
a gyerekeket, a napközi otthonban jó gondozást, 
ellátást kapnak. A nagyobbak szépen felszerelt 
iskolákban tanulnak. Csak iskolafelszerelésre több­
ezer forintot adott a terv.

Mj sem mutatja beszédesebben a szováti dot- 
gazók megváltozott éleiét, mint az, hogy egyre 
többen járnak moziba. Néhány évvel ezelőtt niég 
kongtak a falak az ürességtől, ma pedig egyre 
többen mondogatják, hogy nem ártana megnagyob­
bítani a nézőteret, hogy többen beférjenek. De 
nemcsak a moziban van telt ház cgy-egy előadás 
alkalmával, hanem az új kultúrotthonban is. Ezt is 
az ötéves terv adla a községnek, hogy munka után 
fiatalok, öregek tanulhassanak, szórakozhassanak.

Népkönyvtár is létesült s a többezer kötet 
könyv a hajdúszovátiak közös kincse. Forgatják is 
a könyveket, hisz egyre több idő jut erre js, mert 
a derecske! gépállomás traktorai olcsón és gyor­
san elvégzik a szántást-vetést. Nem kell már ki­
lométereket gyalogolni egy-egy hold föld felszán­
tásáért, az ötéves tervben készült traktorok Haj- 
dúszová!ra is eljutottak, hogy segítsenek a nehéz 
munkában.

A tavaly jegyzett békekölcsön forintja; hamar 
visszatértek kamatozva oda. ahonnan elindultak. 
Gépekké lettek, kultúrotthonná, villannyá, napkö­
zivé és hutákká. Lettek belőlük új lakóházak is, 
egészségesek, világosak. Amióta a szovátiak köl­
csönt adtak az államnak, több lett a kenyér, a 
ruha a cipő. Ezért adják most újra szívesen meg­
takarított pénzüket saját államuknak P. Sain An­
tal, Szabó József, Szőlős! István, Parti Sándor meg 
Asztalos Lajos cs a többi szováti dolgozók a saját 
és gyermekeik jövőjéért, az ötéves terv újabb 
lé csítmenyeléri, új gyárakért és gépekért, több 
műtrágyáért és iskolákért, a falu felemelkedéséért,

fi;

P j j

í

! Sift1
•t' Íp;íj w
fi I

!

VHiil

V



1951 OKTOBER !t. PÉNT

m

fl gépállomások és a tszcs-k szoros egyiltimüköilésérc 
van szükség, hogy őszi tervüket teljesítsék

c. határidő kötelezi őket úgy a gép*

Iái
! I p| , ,i

A szokás hatalom — tartja a köz­
mondás, de ez a hatalom már egye­
nesen veszélyes Polgáron, mert ott 
rossz szokás van hatalmon. A ha 
nyagság és lazaság, mint rossz szó 
kás kezd jellemző lenni Polgárra 
de az egész járásra is és itt van 
komoly veszély. Nem kivétel a pol 
ffári gépállomás sem, pedig feladata 
a példamutatás.

A fontos és sürgős őszi munkál 
Ügyében összehívták a gépállomási 
tanácsot .de ezen sem a pártbizott. 
ság, sem a tanács mezőgazdasági 
osztálya nem képviseltette magát 
Három tszcs elnök jelent meg. elbe 
széleseikből kiderült, hogy magukra 
hagyják őket. Nem kapják meg < 
szükséges támogatást és a tervsze 
riitlenség bénítja munkájukat. Újlaki 
János a Béke elnöke mondja:

•— Két hónap óta nem láttunk sen­
kit, sem a tanácstól, sem a párt-

Nagy Gábor a Táncsics elnöke:
— A mi községi irodánkban volt 

egyszer a szövetkezeti felelős, talán 
azért, mert a szomszéd házban van 
az ö irodája is.

A NAPRÓL-NAPRA 
KIGÚNYOLÁSA

A gépállomás belső munkájára is 
rányomja bélyegét a hanyagság. A 
tornácon ékes falitábla van ezzel a 
sokat Ígérő felirattal: Napról-napra. A 

fontos és felette sürgős napi felada­
tok hirdetése helyett azonban egy 
clsárgult júliusi közlemény szomor_ 
kbdik á táblán. Ez a tábla igy azt 
hirdeti, hogy itt nem fontos a napi 
feladat. Megerősíti a feltevést a ver 
senytábla is. Szeptember 20. óta 
hfttn közölt sem nevet, sem ered 
ményt a gépállomás dolgozóinak 
munkájáról.

A TSZCS TRAKTORT KÉR,
A GÉPÁLLOMÁS NEM AD

Ahogyan nem törődik a saját 
ügyeivel, nem törődik elég lelkiis­
meretesen a tszcs ügyeivel sem. Fel- 
adata, hogy minden erejével iámo_ 
pássá a tszcs-k munkáját a meg­
erősödés útján, de ezt is elfelejtik. A 
Béke elnöke mondja: Egy traktor 

‘-zárit., de kellene 4.
Nagy Gábor a Táncsics elnöke: 

E?y hete clkiifdték vetni az állami 
gazdaságba a mi jó traktorosunkat 
Tóth Antalt, aki tagja a csoportunk­
nak is. Több gép is dolgozhatna 
már!

Gcpállomásvezető: öt gép dolgozik 
az állami gazdaságban, de még 
küldeni akarok!

így mondja, kicsit hangosan, mint

aki azt hiszi, hogy igaza van. Nincs

A legfőbb kötelessége a tszcs-k 
földjeinek művelése. Nem érzi át, 
hogy felelős ő is a tszcs-k elmaradt 
őszi munkájáért, azért, hogy a Béke 
földjén még nincs őszi árpavetés. 
Felelős a gépállomás a tanács mező- 
gazdasági osztályával együtt azért 
is, hogy a csoportnak in ég nincs ve. 
tésforgója és 120 holdon újra gabo­
nát akarnak vetni.

SZERZŐDÉSKÖTÉS — HATÁRIDŐ 
NÉLKÜL

A gépállomás felelőtlenségét az is 
bizonyítja, hogy a tszcs-k földjeire 
megkötött talajművelési szerződések- 
határidöríélküliek. Nem írták be a 
határidőket, bár ott van a nyomtat­
ványon a helye. Ez azt jelenti, 
hogy kibúvót kerestek, ne lehessen 
megfogni őket a határidők betartá­
sának elmulasztása miatt. A fele­
lősség elmosódását jelenti ez. mert erősítéséhez.

I állomást, mint a tszcs tagságát, 
hogy idejében 'és jó minőségben vé­
gezzék el a munkál. A tszcs-k elma­
radtak az őszi munkával, egyik a 
betakarítással, a másik a szántás- 
vetéssel. a Táncsicsnak 41 holdon 
már borzolja a szél az őszi árpáját, 
de azt már nem tudja, mikor kezdi 
meg 65 hold tengerijének betakarí­
tását.

A gépállomás a munka szerver''“é- 
ben, a szaktanácsokkal, a traktorok, 
kai adjon több támogatást. Minde­
nekelőtt hozzák be jól összefogott 
munkával az elmaradást, mielőtt az 
őszi esők akadályoznák, őket. Az ál­
lami gazdaságból pedig haladéktala­
nul vezényeljék vissza a gépeket, 
ne felejtsék el, hogy az idejében 
munkált tszcs földek szorosan hoz­
zátartoznak a falu szocialista építé­
séhez, szövetkezeti mozgalmunk

S I» O R T
Mién nem MII lel az atlétika Hajdi-Biharlaa?

a sportágiéban' hanem a termelő mun 
kábán is jobban megállja a helvét 
Az ez évi tapasztalatokon okul- 
sportköreink vezetői használják fel 
az elkövetkezendő hónapokat arra 
hogy 1952-ben a megye atlétikai 
sportja valóban elérje a kívánt mér- 
lckct- ARADI JÁNOS

Az MHK testnevelési rendszer az 
összes sportágak alapmozgalmait tar­
talmazó atlétikai számokra épül fel, 
azért, hogy mintegy lépcső legyen a 
sport különböző ágai felé azok szá­
mára, akik a testnevelési rendszeren 
keresztül kapcsolódnak be a magyar 
sportéletbe. Hajdú-Bihar megye az 
1951. évi sportfejlesztési terv első 
félévi teljesítésében élre került s ru,4 
ennek a sikernek nagyrészét. MHK Oktober ®"Än váltófűtést rendez, 
vonalon érte el a megye. Több. mint 
30.000 az MHK-ra jelentkezettek szí 
ma. s közei 20-000-en már valamcny- 
nyi számból letették a próbát.

Az MHK egyik igen fontos ténye­
zője, minden sportnak alapja: az at. 
letika. Hajdú.Bihar megyében a fel­
szabadulás óta jóformán alig volt 
atlétikai elet. Csak ez évben bonta­
kozott ki a megye atlétikai sportja, 
testnevelésünk és sportunk újjászer­
vezésének eredményeképen. A ta 
vasszal rendezett mezei futó verse1

TARLÓM A NT AS

Wmm

I

A Jo\o gazdasági év jó termésének zá oga az aratás utáni jó talaj, 
müve es. A kujbiscvj terület dubovo-iiniefi kerületében a „Vörös 

líofhoz tábláin folyik a tarló bánt ás.

VÁRHATÓ IDŐ­
JÁRÁS: Változóan 
lel hős idő, több he­
lyen eső. mérsékelt 
északi, északkeleti 
szél. A hőmérsék­
let fokozatosan ín. 
vább csökken.

A Második Békekölcsön részlet­
fizetésének módjaira és időpont­
jára lonatkozó utasításokat a 38, 
>z- üzemszervezési kiadvány tartal­
mazza. Beszerezhető vidéken a mc- 
gycizénhelyeken lévő kiskereske­
dőm! papii szak üzletekben.
• MSZT kultúrcsoportokat szer­

veznek a derecskéi járás községei- 
imn. A szervezési munkák folynak. 
A már meglévő kullúrcsoporlok 
igen nagy népszerűségnek orvén
denck.

Békenagygyűlést fart október 
li-áii délután 4 órai kezdettel a \ as. 
utas Szakszervezetben a vasutas 
nyugdíjas csoport, a gyűlés a Hu­
nyadi utca 9. szám alatt lesz.

Fiatal fiuk é.s lányok jelentkez­
hetnek a Dunai Vasmű építkezésé- 
,7 segédmunkásnak. Jeleuíkezm 
o h V“r«M.ííacSereg VlfJa 71. szám
a.atl az MFII kirendeltségénél 

Példát mulatott dolgozó társai­
nak Ivánka Istvánná dolgozó a
debreceni ViUanyszereiő és Rádió- 
?!! általat segédmunkása. A 

Második Békekölcsön jegyzésénél 
■30 forintot, fizetésének 140 száza 

jegyezte.

KAIÍJO
PÉNTEK

KOSSUTH-RAruö. 5: Népzene. 5.20 
Énekkar. 5.40: Női szemmel. 6; Falu. 
ráidó. 6.20: Hanglemezek. 7 05: Daloló 
szomszédaink. 7.35: Hangszcrszólók. 
Ö.05: Magyar zenekari. muzsika 11.30; 
Tolsztoj cleie és munkássága. Í2: Hí- 
rek. 12.30: A Honvéd Petőfi Tisztkép- 
zői Intézet zenekara játszik. 13-13; 
Népi zenekar. 34.10: Úttörő-híradó. 
14 25; Szórakoztató zene. 15-30; Uj 
magyar zongoramuzsika. 15 50- Mo­
zart műveiből. 16.20: Iskolások rá­
diója. 17: Hírek. 1710: Muzsikáról — 
mindenkinek. 17.40: Kínai hangleme­
zek. 17.55: Népdalkórusok. 18.10: Elő. 
adás. 18.25: Hangjernqz. 19: Szovjet 
tánczene. 20: Hangos újság. 20 40: 
Versenyben az ország kenyeréért. 
!0.45: Hanglemezek. 21: A szovjet ze­
ne kincse: házából. 22: Hírek. 22 25: 
Baranyai dalok. 23.10:’ Ádáiri feldol­
gozásai. 23.50: Hanglemez. 24

PETÖFI-RÁDTÓ. 6: Folk, 
Termelési hírek. 6.45: Jó regg 
rekek! 7: Kulturális elöadá 
Magyar dalok. 8.15: Zenekar 
ka. 8.55: Hanglemezek. 9.20: 1 
rádiója. 10: Hírek. ío’.io- Ha 
10.40: Francia szabadságdalvn. u, 
Óvodások műsora; 11.20: Hanglemez. 
15: Őszi színes muzsika. 15 4Ó: Or osz 
hangszerszólók, IG: A Studíóízenekar 
játszik. 17: Szív küldi szívnek szive, 
sen. 17.30: Hírek. 17.40: Az ifjúság 
hangja. 18.10: Csajkovszki i-operarész­
letek. 18.40: Énekkar. 19; Egy falu — 
egy nóta. 19.15: Sportr,eg>edúra. iu.;:.j: 
Hanglemezek. 20: Hanglemez. 21.8U: 
Dús szőlőhegyeken . .. 21.55: Hang­
verseny.

Fiír ele­
ik. 6.35; 
élt, gyc- 

7.35:

slcolások 
ig lem ez 
ok. 11:

Színház és mozik műsor»
Okt. 5, fél 8: Szerelmi házasság — 

József Attila-bé.vlet.
Okt. 6. fél 8: Szerelmi házasság. — 

Csokonai bérlet.
Okt. 7. fél 4: Szerelmi házasság. —■ 

Ifjúsági előadás.
Okt. 7. fél 8; Szerelmi házasság. — 

Bérletszünet.

BFKE; 4, c, 8 órakor: Susa. (Fiúk 
a rács mögött). — Olasz film.

VÍG: 4. G, 8 órakor: Kinn lánya. 
Első magyarul beszélő kínai film.

METEOR: 4, 6, 8 órakor: Istenek 
tanácsa. — Német film.

nyék mar nagy tömegeket mozgattak 
meg s úgy láttuk, hogy az, út felfelé 
ívelő lesz. Sajnos a sportköri veze 
tők a kezdeti jó munka után t'clüle 
tesen kezelték az atlétikai szakosz. 
talyok ügyét. Nem igyekeztek azon, 
hogy főleg az ifjúság nagy tömegeit 
az MHK-n keresztül bevonják 
megye újjáéledő atlétikai sportjába.

Meg kell állapítani, hogy a megye 
atlétikai sportja — éppen a fenti 
okok miatt is — nem fejlődött any 
nyit, mint amennyit adottságainál 
f?gYa Í°Sgai elvárhattunk volna 
I.lső osztályú atlétánk alig van keltő, 
három, másodosztályú sem sokkal 
több, s ennek oka elsősorban az, 
hogy sportköreink nem foglalkoznak 
annyit az atlétikai szakosztályok fej­
lesztésével, mint amennyit a sport- 
fejlesztési tervünk számukra előír. 
Az atlétikai pályák jórésze gondozat­
lan. Felszerelések és szerek hiányo. 
sak, s az atlétikai szakosztályok 
anyagi támogatása is mögötte marad 
annak a mértéknek, mint amennyi 
valóban szükséges volna.

Az 3951 évi pályaidény lassan vé­
gétéi*. Visszatekintve az. eddigi mun­
kákra meg kell állapítani azt, hogy 
hiba volt; a debreceni sportkörök 
e§y.niás között rendezett házi verse­
nyét kivéve, atlétáink ebben az év­
ben csak szeptemberben indultak 
e§y-két komolyabb versenyen, pedig 
tudott dolog, hogy az ugrásszerű fej­
lődés lendítője a minél magasabb 
színvonalú, a minél nagyobb ered. 
menyekre buzdító verseny. Ezenkí­
vül hiba volt az is, hogy a városi és 
megyei bajnokságok igen kis létszá­
mú résztvevővel’ zajlottak le. A me­
gye vidéki városai és községei egyál­
talán nem kapcsolódtak be ezekbe a 
versenyekbe. A szakképzett edzők 
hiányának tudható be az, hogy fia­
talságunk nagyrészének fogalma 
sincs arról, hogyan keli egy atlétá­
nak edzéseit lefolytatni s a verseny, 
re jól elkészülni. Bár az MHK-n ke­
resztül igen sok üzemi dolgoz*? és 
parapzítfiatai ismerkedett meg az at­
létikával, mégis az ; tapasztalható, 
hogy az atlétikai szakosztályok száma 
alig növekedett, vidéken pedig alig 
alakítottak ilyen szakosztályokat. 
Ezeknek részint az az oka, hogy a ve­
zetők gyengék, nem végeznek jó fel­
világosító munkát, nem tudatosítják 
az MHK-ban résztvevőkkel, hogy mit 
jelent az. ha egy_egy üzemi dolgozó, 
vagy parasztfiatal lendszeresen kijár 
az atlétikai pályákra és edzéseket 
végez.

Az atlétika az a sportág, amely 
sokoldalúságával képessé teszi az 
egyént arra. hogy szívósságának és a 
karakterének kifejlesztésével necsak

Debrecenben
A VTSB rendezésében október s A \ 

az aradi vértanuk emlékére a vám­
son keresztül váltófűtést bonyohta- 
nak le. Rajt déli fél 12-kor a nagy.l-
Ä r- Cé‘ ? “térdéi enilék- 
nünel. A csapatot- rajtszámai: Gén 

ipari technikum I. (i), Csokonai 
gimn. (2), Gépipari II. .3). Posta m 
l-rdeszeti tech. (5). Haladás (fi. Mc 
zogazdasag! tech. (V). Lokomotív 
Építőipari B. (9). Pedagógusok (ló,
I pi tol pari A. (11). Honvéd (12). Taní­
tóképző .13). Közgazdasági ,n'i ji<f 
tuinn. B. (15), Ref. gimn. A. (ifi) Ft 
zekfis gimn. B. (17). Építőipari szag. 
szel vezet (lg,, Pallag (ill), Meieor (20i 

gimn A. <2l). Vegyipari tcch 
(2^), Bastya (23), Dózsa (24), Mill (25)

RÖVID SPORTHIIIEK
D. Kinizsi—D. Dózsa megyei bni- 

labdarugó mérkőzést rendeznek
zsí5'fai 2n dellltán 3 ól'akor a Ki ni 
zsi pályán. - a n. Lokomotiv Nii 
I1-OS csapata vasárnap a Sajószen - 
pefert Bányász együttesével játszik 
Debrecenben. - Atlétikai versem,' 
rendez vasárnap délelőtt In órái 
kezdetlel a D. Lokomotiv a Diószegi- 
m. sporttelepen. A verseny során 
MHK probaztatásokat is tartanak 
— A neke Kupában résztvevő lahd.-.- 
í1!.8'.’ csapatok vezetői szombat délig 
közöljek a VTSB-vel a szakosz'áh, 
u.esck helyet és idejét

Jói fizet a TOTO
A 39-cs fogadási hét nyereményei:

12 találat -- 21.500 Ft.
II lalálat 860
10 találat = 100
Bezel a hé te; indul az októberi 

víg aszd íj! Olvassa! el a iippszcl. 
vény hátoldalán lévő ismertetőt. — 
Vásároljon iippszcl vényt! Nyerhet!

Megyei Pártbizottság közleményei:
tisknrJaJl "• közéPf°k'i káderokía- 
tas konferencia vezetőit, hogy 7-én
szert'anf 1“ 8 »rako/a mód- 
tartunk Hasból zarókonferenciát 
tás Hű»'óuA k,onferencia a Partokla- 
kfP! ,b0an,lesZ.’. A vidéki elvtársak 
is feltétlenül jöjjenek be.

A felsőfokú káderoktatás konfc
zárók? nfeZet0Í -részére a módszertani 
zaiokoníerenciat 6-án, szombalon

Hánzábanrak°r tallJUk 3 Pál'l0k,a-
Városi Pártbizottság közleményei:

Ma délután ß órakor a foglalkozás 
megkezdődik az alap és középfokü 
szem jnari um vezetők részére az aláb- 
1 . helyeke": Alapfokú iskolák he 
MAv X®8°”8yar, Kossuth-u. iskola. 
Sí , íalof Rendőrség, MAv te

u e(, titkárság. Helyi vasút, Do- 
h-n.vgyar, Egyetem. Középfok:,'
/. 5 belyei: \ agongyár, Pái-tok atis 
hárivWá^V»F°rS.alo.m- ES.v=tcm. no. 
tankör Di>o5‘Cndors<;81. AlaPl$mereli 
Kálv?1 t-p T . szeminárium helyei: iskcUák~ ei' ’• 6S Fü-szkert-u 2,'sz.
]C±Í,,tiZ “,apSZerve*et Sondoskod- 
résztvepvenoi 3 szemináriumvezetők
kozáso.f l 3 P,op- szem. foglal, 
kozason. mert a pártoktatást az alan-Srnéi október 7-én‘ »Ä.

Szerkesztőség poilája
Aroazda mfd0,1"' ’’'“'orozó Váltató■ 
mólóit i?aga.°mró1 szóló beszá- 

P okban "eszmrjük. felhasználjuk

Är* la=k-11 Jón gyakrabban visszük.

megírnod T«™* '»“S

SSÄ ft“iád látogatása uktán. Leve!

" 'ai bövebben
I evedét ’siha'»“0ybajcn,.

ni„e,kaptuk, híreit na-'* t ntöbbet 'í:ífk Irion mi»?
b,-7, !a me h milyen volt a mi.it- 
mn a fan,. kapott a íelszabadu- 
Ihs óta es mit fo- kapni 

~ terviül. Levelét vájjuk.

Debrecenben ö kló lie r G-án her- 
tcsvdsár, 7-én és 8-án ipari1 és ke. 
reskcrlelmi kirakodó'tásár, 8-án és 
!Fcn szarvasmorHavásár lesz.

MAGÁNOS asszony üres 
szobát keres. Tözsér u. 12.

ELADÓ egy nagyméretű 
jégszekrény Lrdeklöcmi: 
Kanális utca 15.

DIÓFADESZKA, fenyő- 
padló, kemény toldat, 
olomcsö, gyalu pad eladó, 
Vígkedvű u. 18.

TERHES kutyát és macs 
kát sürgősen veszünk. — 
Szülészei Klinika.

BEJÁRÓNŐT keresek 
napi 8 órára. Érdeklődni: 
Porosz lay • út 24.

O LCSóBEr Ü egy.szoba 
konyhás alápincézett ma­
gánlakásomat elcsei-álem 
nagyobb lakással is. Érdek 
lódni lehet Epreskert u. 
9, ci. alatt.

GÉPÉSZ állást keres 
hosszú műhely irányító fő- 
gépészi gyakorlattal, gőz- 
gépkezelői és dinamúkezc- 
lő.i. villanyszerelő vizs.

A HAJDÚ-BIHARI Tég­
lagyárak Megyei Egyesü­
lése Külsövásártér 9] sz. 
«yaK-orlott kontírozó köny­
velőnőt azonnali belépésre 
keres Csak gyakorlott 
kontírozó jelentkezhet fen 
ti címen. .

■MÉRNÖK, nagy vállalat 
műszaki vezetője bútoro­
zott szobát keres fürdő­
szoba használattal. A.ján- 
1 a tot: Bi ka- szá 11 ó j ‘»5

háromszáz " literes 
Itoroshorclú jó állapotban 
eladó. Boldogfalva u. 7.

BETEG nő mellé kere­
sek azonnal ra megbízh.aló 
35—45 év közöl ti magános 
nőt. akinek örökös otthont 
is adhatnék. Választ Nyír- 
cg y náza Szaholcs-Szatmári 
Néplap kiadóhivatalába

BEKÖLTÖZHETŐ kis 
családi ház sürgősen eladóI «W Hegyi ' MÍháiyneű: j

BÚTORT veszek Tóth, 
Markotáuyos 16. (volt Mó­
rié utca. ÁL'pád-tcrnél) 

KÜLFÖLDI férfikéi cl:- 
pai' és egy 2f-es gyermek- 
kerékpár caldo. Lorántffy 
u. 17.

HÁZASPÁRNAK taka- 
1 Lésért kis pince-szobát, 

adok, Komlóssy-

SÖTÉTKÉK férfi téli ká­
bát megás alakra eladó, 
Biíjcsy-Zsilinszky u. 62.
, ASfTA£.°sOK figyelem!
4Il®“ állapotban lévő 
dioJaszekreny i ,
11", rí sürgősen
állomás •'dUsám80u Na8y" 

TÜKÖRAJTOS ruha-
jle.l,Cny e>aóó, Sallai 
<AJtó) u. 26. jobbra 1.
vnv szobát elcserélek

szó na. ko nyílásért köllség- 
íregtévitcsscl, János utca
«16, 5<5,

KIFOGAST A LAN 
U'camG,tk0CSÍ GIac,(r,• 

BÚTOROZOTT szobát
K ci esni i E fűtéssel vagy 
anélkül, Rákóczi u. 30.

F É R FTp u M A tiszta g.va p 
ÍV c’-Pjans magas alakra 
eladó. Hatvan u. 74.

népi.ap
A Ma nyá r Dolgozók T ártm 

Hajdú-Biharmegyei 
Párt bízolisáyánuk lapjn 

Felelős rzerkeszM: 
VAJDA MÁRTON 

Felelős kiadó: 
B\ROZT OYU1.A 

Szerkesztőség- 
Debrecen. Bajcsy-Zs.-u 1 

Telefon- 42 54 és 48 <*ü 
,rH „ Kiadóhivatal: 
vöröshadsereg útja 16.

Telefon: 30 01 
•.SzabHOsae" lapnvnmda 

Debrecen. Baiosv-Zs -iL L 
- Telefon: 32-fta ^ /

VIII. évfolyam.

a prop
Pártunk rnásl 

mondta Horváti 
,,A propaganda] 
tonbelüli ideoló; 
ban — a termi 
soniattal —- esi 
lentőségé' el ml

A marxizmJ 
munkánk alap.i.i 
utat a szocij 
távlatokat nyit j 
tett hittel tölt 4 
ipar jelentőséi 
össze. Ezekben I 
győzelmes díaJ 
csönjegyzés. Síi 
nagyszerű feli 
segítette elő. | 
nagyot fejlődte! 
a fejlődést az I 
segítségével éri 
Iődött dolgozó f 
ban, ezt bizony] 
jegyzéskor te',1 
Ezt bizonyítják! 
gálta a békeki j 
Dolgozóink tucf 
rintjaikat s arj 
adták eszük és 
gozó népünk c 
sét is azok a i; 
elő, akik tanul! 
vélték a dolgo:

Az Öntudat 
zonyftják a tel 
sikeres munka'] 
öntudat ősz ÍJ 
újabb és újabb] 
az öntudat dil! 
zsefné ruhag.'l 
Néplapnak küh 
kafelajániások, 
se: írja hála 
a mezőgazdasál 
gyárak, lakóim] 
iskolákért, az | 
dékért...”

A begyűjtés, 
nagy feladatánál 
az. öntudat a il 
nini elmélet, tön 
tolása ad. Az ál 
• asztok, amikoil 
kukoricabegyiijl 
Ségeinek dolgoz 
írták: „munkát! 
runk a Szovjet) 
béketábor harcq

A küszöbönáll 
lasztások sikeréi 
főbb követeimé] 
felkészültségű j 
tagjaink legyem] 
kaja segíti a
előkészületeit is| 
mokrácia és ál 
fejlődését. Hog.\) 
elméletileg kép] 
figyel a hiányod 
hírál. Jobban f<| 
get. igy megaka) 
szervezetbe vált] 
lását.

A Politikai Bil 
fározata a falai] 
értékelve egyik 
az elmélet lebec) 
Nem egy rendé] 
társ van, aki let) 
azt tartja, elve) 
Rácz Gyula elvi] 
vtrosi nsS-ibizotn


